

# 省联社召开四届十二次理事会及 全省农合机构2024年三季度经营分析会

本报讯（记者 赖雅芬）11月5日，记者获悉，近日，省联社四届十二次理事会及全省农合机构2024年三季度经营分析会在宝鸡召开。

会议回顾总结全省农合机构三季度经营工作、深入分析当前工作面临的形势，安排部署下一阶段重点工作。会议先后由省联社党委书记、理事长毛亚社，党委副书记、副理事长、主任田亚欧主持。

理事会上，各审计中心主要负责人汇报了2024年三季度工作开展情况。毛亚社要求全省农合机构全面贯彻落实党中央关于经济工作的决策部署和省委金融工作会议安排，进一步增强做好金融工作的责任感和紧迫感，抢抓机遇，攻坚克难，打好收官战，为来年开好局，为全省稳增长提供金融支撑。

经营分析会上，田亚欧作了题为《识变应变固优补短 全力以赴

决胜收官》的讲话，突出“深”对当前面临的内外部形势解读分析，聚焦“细”对四季度重点工作和年度收官安排部署，着眼“早”对来年工作起步开局进行动员，并提出“六个紧抓”的工作要求：要紧抓贯彻党的二十届三中全会精神，增强改革落实执行力和决策科学性，支农支小支实更加突出稳健有效；要紧抓推动高质量发展，保持战略定力和管理韧劲，把提升自身造血能力作为经营工作的重中之重；要紧抓“数字农信”建设，保持创新性和引领性，在加速打造科技服务能力中提升核心竞争力；要紧抓安全发展，坚持系统处置和前瞻作为，把防范化解风险放在更加突出的位置；要紧抓内部管理质效提升，增强夯基固本意识，内控合规管理要更加细致认真；要紧抓作风能力提升，提升责任意识 and 履职水平，在持续端正

经营作风中展现更大作为。

会上，省联社党委委员、副主任彭辉通报全省农合机构2024年三季度业务营销工作情况；省联社党委委员、副主任吴刚通报全省农合机构2024年三季度资产风险化解情况；省联社党委委员马红刚通报2024年三季度全省农合机构经营目标责任制考核结果情况。

就贯彻落实会议精神，田亚欧提出三点意见：围绕“一个中心”统一思想。以“攻坚冲刺四季度，打好全年收官战”为工作中心，统一思想、凝聚合力，以高标准、高效率、高质量确保年度目标任务顺利实现。坚持“两个导向”迅速行动。坚持问题导向和目标导向，明目标、找差距、定举措、抓落实，全力以赴攻坚冲刺。抓好“三个落实”保障作风。落实主体责任，落实协调推进，落实前瞻管理，不折不扣抓好收官，统筹推进



会议现场。

开篇布局。

会议以“现场+视频”形式召开，省联社各领导，风险总监、总审计师、首席信息官，驻社纪检监察组组长及各室主任，各部门主要负责人（含机关党委专职副

书记、巡察组长、督查室主任、科技部党总支副书记），各审计中心主要负责人，各行社理（董）事长在主场参加会议；各审计中心科室负责人以上人员和各行社中层以上人员在分会场参加会议。

## 省联社党委召开全省农合机构 2024年党建工作现场会议

本报讯（通讯员 赵海珊）11月4日，省联社传来消息，近日，全省农合机构2024年党建工作现场会议在宝鸡市召开。会议集体观看了《农信党旗红——陕西农信党建品牌建设巡礼》专题片，回顾了近年来省联社党委聚力打造“农信党旗红”党建品牌的工作成效。

会上，4家单位分别作了现场经验交流。宝鸡审计中心坚持“像抓业务一样抓党建工作”，聚焦“党委塑品牌、支部显特色、党员争先锋”，切实推动全辖党建工作出新出彩，各级各类考核均位列前茅。咸阳审计中心精准定位规划立项，多措并举赋能执行，清单管理把控质量，真正将党建引领贯穿业务发展全过程。宝鸡金台农商银行党委抓早动快抓落实，闭环流程夯基础，丰富活动动创新，把党建工作基本制度落实得更精准、更有力度、更富新意。省联社科技部党支部坚持抓紧抓实抓党员日常教育、思想教育、实践

教育，锻造一支政治过硬、业务过硬、作风过硬、善打硬仗的科技人才队伍。武功联社党委、澄城联社党委、丹凤农商银行党委、安塞农商银行党委、定边农商银行党委、铜川耀州联社党委、城固联社上元观信用社党支部、石泉农商银行城中支行党支部作了书面经验交流。

会上，省联社党委书记、理事长毛亚社回顾肯定了系统党建工作取得的成效，深入解析了当前党建工作薄弱环节，提出了笃行“五个始终坚持”，做到“五个精准用力、持续发力”的要求。

省联社党委副书记鲁怡然就贯彻落实会议精神提出三点要求：要提高政治站位抓落实，不断增强抓党建工作的政治自觉、思想自觉、行动自觉；要强化执行问效抓落实，让党建基本要求、基本制度融入日常、抓在经常；聚焦品牌建设抓落实，推动形成“抓党建促发展、以发展强党建”的良性循环。

## 汉阴农商银行

### 警银携手及时按下“止付键”

本报讯（通讯员 张司莹）“这几十万元的血汗钱保住了，真的太感谢你们了！”11月4日，客户杨某激动地说。当日，汉阴农商银行铁佛支行工作人员协助汉阴公安局铁佛派出所民警快速反应，及时劝阻一起“冒充公检法”诈骗案件，为客户挽回经济损失57万元。

当日，客户杨某接到冒充公安机关的电话，对方声称杨某账户财产涉嫌“赃款”，需要其配合调查，将账户上的钱全部打到“安全账户”。杨某情急之下，将自己银行账户账号、卡号、密码等信息告诉了对方，并准备前往银行柜面进行汇款。

民警和铁佛支行工作人员经过耐心询问，确认杨某遭遇了电信诈骗。当了解到杨某已将账号、卡号、

密码等信息发送给了诈骗分子，铁佛支行工作人员迅速行动，为杨某更换新的账户卡号、账号，修改账户密码并对其进行止付，成功为杨某保住了57万元的养老钱。

据悉，今年以来，铁佛支行累计开展网络电信诈骗等金融知识宣传80余次，拦截电信网络诈骗10余件，挽回客户资金损失超过100万元。下一步，该行将进一步加大防范电信网络诈骗、防范非法集资、反洗钱等金融业务培训力度，提升反诈业务能力，结合“五进入”活动持续开展金融知识精准宣传，严格落实运用好“警银联动”机制，加强与辖内公安机关的紧密配合，增强全员金融风险意识和柜面工作敏锐性，共筑反诈“防火墙”、守好群众“钱袋子”。

为弘扬孝亲敬老传统美德，营造养老、孝老、敬老、助老良好社会氛围，今年以来，安康农商银行多措并举，并以开展第15个全国“敬老月”活动为契机，全面助力构建老年友好型社会。

### 适老服务，坚持“专心”

安康农商银行持续改进营业网点无障碍环境和适老服务项目，不断完善“适老服务窗口”“爱心座椅”“求助电话”等标识牌，做好不同度数老花镜、便民药箱等适老化设备配置和补充。进一步优化老年客户金融服务工作流程，解决老年客户金融服务难点、堵点，建立健全延伸服务清单，简化流程手续。

针对老年群体多频次、固定性业务需求，采取金融服务站和“上门服务”相结合，做到“优化环境暖心办、急难场景特殊办、主动关怀上门办、防范诈骗谨慎办”，切实打通老年客户金融服务“最后一公里”。截至10月末，全行已成功创建“适老化支付服务示范网点”23个，另有22个达到创建标准，适老金融服务能力有效提升。

### 关爱帮扶，凸显“贴心”

科学整合营业网点、派驻驻村第一书记和工作队员力量，主动对接民政部门，不定期走访困难户、五保户、残疾人家庭和敬老院等场所，开展日常帮扶和节日慰问，配合镇村干部“一对一”进行养老金、高龄补贴、大病救助等政策宣讲，解答老年人各种疑问。重阳节前夕，为全行退休职工送去慰问和祝福，希望他们“老有所学、老有所为、老有所乐”，积极为单位高质量发展建言献策。各支行、各支部结合当地实际，组织开展辖内困难老人、困难老党员节日慰问活动，每到一户都认真听取意见建议，帮助协调解决具体困难，让他们共同分享改革发展成果。

“敬老月”活动期间，全行开展各类慰问关怀活动30余

场次，特别是五里支行“暖心敬老情 反诈伴您行”、晏坝支行“情暖金秋 爱暖夕阳”、新城支行“反诈伴您行 重阳送安心”等主题活动，通过金融知识宣讲、免费体检、义务理发等形式，以志愿服务传递情感慰藉，深受广大群众好评。

### 业务发展，秉持“良心”

安康农商银行始终把增进人民福祉、促进共同富裕作为金融工作的出发点和落脚点，主动履行社会责任，做优做好涉老补贴资金发放管理，把党的温暖和关怀传递给每名老人。根据老年客户的关注重点和需求重心，印制适合老年客户的大字、大图宣传彩页。通过柜面告知、短信提示、微信联系群等，多渠道强化业务介绍和宣传，为老年客户提供与其自身风险承受能力相匹配的产品和服务。

同时，按季召开消费者权益保护工作会议，专题听取适老金融开展情况，部署相关工作，构建起横向涵盖各业务条线、纵向覆盖所有基层网点的协调机制，合力推进消保工作有序开展。

### 爱老护老，确保“放心”

针对老年人线下业务办理多、反假防诈辨别能力差、取款频次高、现金携带多的特性，安康农商银行不断加强柜面讲解和反诈提示，夯实反诈防骗薄弱环节。举办老年人反诈知识讲座，现场从老年人受骗心理、电信网络诈骗常见形式等内容入手，生动形象、深入浅出地介绍简单、实用、易懂的老年人防诈骗知识，进一步增强老年人安全防范意识，提高识骗防骗能力，用实际行动守护最美“夕阳红”。

近期，全行开展各类宣传活动80多场（次），设置电子屏、横幅、展板宣传70余处，线上宣传7篇次，发放各类宣传彩页4万余份，社会面爱老护老氛围持续升温。

## 心系桑榆晚 情暖夕阳红

安康农商银行持续做好「适老」金融服务工作

本报记者 赖雅芬 通讯员 向慎祯